



CONSILIUL CONCURENȚEI  
REGISTRATURA GENERALĂ

RG / 1933 / 27.02.2023

CONSILIUL  
CONCURENȚEI  
ROMÂNIA



Biroul permanent al Senatului

L. 116 / 22.03.2023

Domnului Secretar General Mario-Ovidiu OPREA  
SECRETAR GENERAL AL SENATULUI  
SENATUL ROMÂNIEI

Calea 13 Septembrie nr. 1-3, sector 5, București, cod poștal: 050711

**Subiect:** Adresa dumneavoastră nr. 516 din 06.02.2023, înregistrată la Consiliul Concurenței cu nr. RG 1933 din 14/02/2023 (Caz nr. 2300259)

*Stimate Domnule Secretar General,*

Ca urmare a solicitării dumneavoastră mai sus menționate, referitoare la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul Fiscal (b1/03.01.2023) vă comunicăm următoarele:

Potrivit *Expunerii de motive*, promovarea proiectului de lege are ca obiectiv revenirea la forma anterioară a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, respectiv:

- revenirea la cota de impozitare de 5% (de la 8%) a dividendelor plătite către persoanele fizice și juridice;
- revenirea la plafonul maximal de 1.000.000 de euro cifră de afaceri pentru încadrarea ca microîntreprindere;
- reintroducerea companiilor de consultanță și de management în categoria microîntreprinderilor;
- eliminarea obligativității de a avea minim un angajat pentru încadrarea ca microîntreprindere;
- renunțarea la prevederea care limitează clasificarea ca microîntreprindere, dacă există asociați care dețin participatii semnificative la mai mult de 3 companii;
- reintroducerea deductibilității la calcularea impozitului pe veniturile obținute din închirieri;
- revenirea la sistemul anterior de impunere a contribuțiilor pentru CASS pe veniturile provenite din activități independente, proprietate intelectuală, asocierea cu o persoană juridică, cedarea folosinței bunurilor, activități agricole, silvicultură și piscicultură, venituri din investiții sau venituri din alte surse.

Motivația propunerilor mai sus menționate constă în exprimarea unui demers de natură a reinstitui un cadru legislativ echitabil, cu accent pe întreprinderile mici și mijlocii precum și pentru persoanele fizice care realizează venituri din activități independente. În acest context, se exprimă cerința adresată Ministerului de Finanțe pentru a oferi o estimare a impactului bugetar a proiectului de lege, atât pe termen scurt cât și pe termen lung.

În urma analizării textului *Propunerii legislative* vă comunicăm faptul că nu au fost identificate elemente care să contravină normelor de concurență.

Având în vedere cele exprimate mai sus și raportat la scopurile precizate în expunerea de motive, apreciem faptul că, măsurile fiscale prevăzute în propunerea legislativă țin de economia generală a sistemului fiscal, iar autoritatea competentă să furnizeze/confirmă o astfel de justificare legată de oportunitatea instituirii unor astfel de măsuri este Ministerul Finanțelor, sens în care, recomandăm solicitarea punctului de vedere al acestei instituții.

*Vă asigurăm de întreaga noastră deschidere pentru o cât mai bună colaborare și rămânem la dispoziția dumneavoastră pentru orice alte detalii sau informații suplimentare.*

*Cu deosebită considerație,*

**Bogdan M. CHIRIȚOIU**

**PREȘEDINTE**

Bogdan-Marius 2023.02.27  
Chiritoiu 16:23:50 +02'00'

[Type here]